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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 12 de junho de 2024, antecipada para o dia 11 de 

junho de 2024 - Ata n.º 52. 

Aos onze dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, no Plenário do Centro 

Legislativo Presidente Aníbal Khury, às dezesseis horas e vinte e um minutos, foi 

registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado 

Ademar Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados Alexandre Curi (1.º 

Secretário) e Maria Victória (2.ª Secretária), “sob a proteção de DEUS”, iniciou os 

trabalhos da 52.ª Sessão Ordinária da 2.ª Sessão Legislativa da 20.ª 

Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Ordinária antecipada de quarta-feira. Solicito à 

Deputada Maria Victoria que proceda à leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR.A 1.ª SECRETÁRIA (Deputada Maria Victoria – PP): Sim, Sr. Presidente. 

(Procedeu à leitura da Ata da 51.ª Sessão Ordinária, de 11 de junho de 2024.) 

Era o que continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Em discussão a 

presente Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à 

disposição dos Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, 

para que pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Vamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do 

Dia.Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 
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através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD),Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), 

Batatinha (MDB), Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro 

(PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), 

Denian Couto (PODE), Douglas Fabrício (CDN), Doutor Antenor (PT), Evandro 

Araújo (PSD), Fabio Oliveira (PODE), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), 

Goura (PDT), Gugu Bueno (PSD), Hussein Bakri (PSD), Luciana Rafagnin (PT), 

Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), 

Mabel Canto (PSDB), Marcel Micheletto (PL), Marcelo Rangel (PSD), Márcia 

Huçulak (PSD), Marcio Pacheco (REP), Maria Victória (PP), Matheus Vermelho 

(UNIÃO); Moacyr Fadel (PSD), Nelson Justus (UNIÃO), Paulo Gomes (PP), 

Professor Lemos (PT), Renato Freitas (PT), Requião Filho (PT), Ricardo Arruda 

(PL), Samuel Dantas (SD), Soldado Adriano José (PP), Tercílio Turini (PSD), 

Thiago Buhrer e Tiago Amaral (PSD)(UNIÃO) (49 Parlamentares); Deputado 

ausente com justificativa: Ney Leprevost (UNIÃO), conforme art. 97 § 3.º IV do 

Regimento Interno (1 Parlamentar); Deputados ausentes sem justificativa: 

Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Do Carmo (UNIÃO), Flavia Franscischini 

(UNIÃO) e Marli Paulino (SD) (4 Parlamentares).] 

Passamos aos Itens da pauta. 

ITEM 1– 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 41/2020, de autoria do Deputado Luiz 

Fernando Guerra, que determina a divulgação de informações de pacientes 

desconhecidos pelas unidades de saúde do Estado. Pareceres favoráveis da CCJ, 

Comissão de Saúde Pública e Comissão de Direitos Humanos e da Cidadania. 

Emenda de Pplenário com parecer favorável da CCJ. Vamos apreciar neste turno 

a Emenda aprovada em 2.ª Discussão. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Gugu, está 

votando? Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, Denian Couto, Douglas 

Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, 

Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia 

Huçulak, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas, Requião Filho, Samuel Dantas, Soldado 

Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (39 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Luiz Traiano, Alexandre Amaro, Anibelli Neto, Cobra Repórter, Del. 

Jacovós, Del. Tito Barichello, Do Carmo, Flavia Francischini, Goura, Luis Corti, 

Marcio Pacheco, Marli Paulino, Ney Leprevost, Ricardo Arruda e Tiago Amaral (15 

Deputados).] Com 39 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovada a 

Emenda. (O Sr. Presidente, Deputado Ademar Traiano, registra em Ata os 

votos favoráveis dos Deputados Cobra Repórte, Luís Corti e Tiago Amaral.) 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Faço consignação de voto favorável, Sr. 

Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pois não, Deputado 

Corti. Devidamente registrado. 

DEPUTADO TIAGO AMARAL (PSD): O meu também, Presidente. Tiago Amaral 

aqui. 

DEPUTADO COBRA REPÓRTER (PSD): Da mesma forma, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Cobra, da 

mesma forma; Deputado Tiago Amaral também. 

ITEM 2– 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 858/2023, de autoria do Deputado 

Cobra Repórter, que institui o Dia Estadual dos Legendários do Paraná, 

objetivando a valorização e conscientização do movimento e de seus membros na 
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promoção da superação, do autoconhecimento e da transformação de pessoas 

através da fé. Parecer favorável da CCJ. Emenda da CCJ. Também vamos 

apreciar neste turno Emenda aprovada em 2.ª Discussão. Em discussão. Em 

votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Estou encerrando a 

votação. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Anibelli Neto, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Cristina Silvestri, Denian Couto, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, 

Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, 

Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr 

Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Samuel Dantas, Tercílio Turini e Tiago Amaral 

(32 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Amaro, Ana Julia, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Do 

Carmo, Dr. Antenor, Flavia Francischini, Goura, Luciana Rafagnin, Marcio 

Pacheco, Marli Paulino, Ney Leprevost, Professor Lemos, Renato Freitas, Requião 

Filho, Ricardo Arruda, Soldado Adriano José e Thiago Buhrer (22 Deputados).] 

Com 32 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovada a Emenda em 

2.ª Discussão. 

ITEM 3– 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 266/2024, de autoria dos Deputados 

Cantora Mara Lima, TercílioTurini, Maria Victoria e Marcia Huçulak, que institui o 

Junho Roxo, mês dedicado à conscientização e à prevenção do Lipedema. 

Parecer favorável da CCJ e Comissão de Saúde Pública. Substitutivo geral da 

CCJ. Vamos apreciar neste turno o Substitutivo Geral aprovado em 2.ª Discussão. 

Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli 

Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Cristina Silvestri, Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Fabio 

Oliveira, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana 

Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Matheus Vermelho, 

Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Renato Freitas, Samuel Dantas, 

Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (36 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Luiz Traiano, Alexandre Amaro, Batatinha, Bazana, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Do Carmo, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Goura, Luis Corti, 

Marcio Pacheco, Marli Paulino, Ney Leprevost, Professor Lemos, Requião Filho, 

Ricardo Arruda e Soldado Adriano José (18 Deputados).] Com 36 votos favoráveis 

e nenhum voto contrário, está aprovado o Substitutivo Geral. 

ITEM 4– 2.ª Discussão do Projeto de Lei Complementar n.º 5/2024, de autoria do 

Tribunal de Justiça, Ofício n.º 579/2024, que altera a redação do parágrafo único 

do art. 4.°, o caput do art. 6.° e o art. 12, todos da Lei Complementar n.° 234, de 8 

de junho de 2021. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e 

Tributação. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto "sim". 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Sempre lembrando que 

precisamos de 28 votos favoráveis. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, quero repetir o que 

V.Ex.a já falou, esse é do Tribunal, não é? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Exatamente. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Lei Complementar. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Vinte e oito votos. 
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DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Inclusive do meu, que não estou 

conseguindo. 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Senhor Líder, para ajudar encaminhar essa 

matéria, é para tornar os contratados com o mesmo tempo de contratação dos 

demais servidores do Estado do Paraná. Nada mais correto. Parabéns ao 

Tribunal. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Samuel, seu 

voto. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Denian 

Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio 

Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcelo 

Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson 

Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Samuel Dantas, Tercílio Turini, Thiago 

Buhrer e Tiago Amaral (38 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, 

Alexandre Amaro, Batatinha, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Do Carmo, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Goura, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Ney 

Leprevost, Renato Freitas, Requião Filho, Ricardo Arruda e Soldado Adriano José 

(16 Deputados).] Com 38 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei Complementar n.º 5/2024. 

ITEM 5– 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 519/2020, de autoria do Deputado 

Alexandre Amaro, que institui a Semana Estadual da Atividade Física, no âmbito 

do Estado do Paraná. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Esportes. 

Substitutivo geral da CCJ.Vamos submeter ao voto o Substitutivo Geral. Em 

discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli 

Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. 

Antenor, Evandro Araújo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Hussein Bakri, 

Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Matheus Vermelho, 

Moacyr Fadel, Nelson Justus, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio 

Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (35 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Alexandre Amaro, Batatinha, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Do 

Carmo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Goura, Gugu Bueno, Luiz Claudio 

Romanelli, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Ney Leprevost, Paulo Gomes, 

Professor Lemos, Renato Freitas, Requião Filho e Ricardo Arruda (19 

Deputados).] Com 35 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Substitutivo Geral. 

ITEM 6– 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 142/2023, de autoria do Deputado 

Alexandre Curi, que altera a Lei n.º 13.252, de 3 de agosto de 2011, que dispõe 

sobre a declaração de Utilidade Pública da Associação Esportiva dos Criadores de 

Curió do Paraná, com sede nesta capital. Parecer favorável da CCJ. Vamos 

submeter ao voto o Projeto. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Gugu, por 

favor, seu voto. Deputado Marcelo Rangel. Votação encerrada: [Votaram Sim: 

Adão Litro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson 

Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Cristina Silvestri, Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro 

Araújo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana 

Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, 

Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Matheus 
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Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Samuel Dantas, Soldado 

Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (37 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Luiz Traiano, Alexandre Amaro, Batatinha, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Do Carmo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Goura, Marcio Pacheco, 

Marli Paulino, Ney Leprevost, Professor Lemos, Renato Freitas, Requião Filho, 

Ricardo Arruda e Tiago Amaral (17 Deputados).] Com 37 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 142/2023. 

O Item n.º 8, o Projeto recebeu Emenda e retorna à CCJ... Equivoquei-me. 

Vamos, então, submeter ao voto os Itens7, 9, 10, 11, 13 e 14 agrupados e agora 

sim, já alinhado aqui, vamos fazer simbolicamente. 

ITEM 7– 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 461/2023, de autoria do Deputado 

Tiago Amaral, que concede o título de Utilidade Pública à Associação de Arte e 

Cultura de Londrina - Corre. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 9– 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 588/2023, de autoria do Deputado 

Fabio Oliveira, que concede o título de Utilidade Pública à Associação do Memorial 

do Basquetebol de Ponta Grossa. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 10– 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 160/2024, de autoria do Deputado 

Anibelli Neto, que concede o título de Utilidade Pública à Associação Focinhos 

Carentes de Paranaguá, com sede no município de Paranaguá. Parecer favorável 

da CCJ. 

ITEM 11– 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 238/2024, de autoria do Deputado 

Tiago Amaral, que concede o título de Utilidade Pública à Instituição de Longa 

Permanência para Idosos - Lar São Lourenço, com sede no município de São 

João do Ivaí. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 13– 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 269/2024, de autoria do Deputado 

Reichembach, que concede o título de Utilidade Pública à Associação de 

Agricultores e Produtores Unidos da Barra Bonita, com sede no município de 

Prudentópolis. Parecer favorável da CCJ. 
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ITEM 14– 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 291/2024, de autoria do Deputado 

Evandro Araújo, que concede o título de Utilidade Pública à Associação 

Andiraense de Judo, com sede no município de Andirá. Parecer favorável da CCJ. 

Deputados que aprovam permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem.Aprovados. 

ITEM 8– 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 463/2023, de autoria do Deputado 

Anibelli Neto, que dispõe sobre a divulgação de alerta sobre injúria racial em 

eventos públicos conforme especifica. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de 

Igualdade Racial e Comissão de Direitos Humanos e Cidadania. Emenda da 

Comissão de Igualdade Racial com parecer favorável da CCJ. (Sobre o 

Projeto:Emenda de Plenário n.º 1, dos Deputados Hussein Bakri, Batatinha, 

Douglas Fabrício, Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, Luiz Fernando Guerra, Márcia 

Huçulak e Moacyr Fadel.) O Projeto recebeu Emenda e retorna à CCJ. 

ITEM 12– 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 257/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 29/2024, que altera a Lei n.° 21.926, de 11 de abril de 

2024, que consolida a Legislação Paranaense Relativa aos Direitos da Mulher, 

criando o Código Estadual da Mulher Paranaense. Pareceres favoráveis da CCJ e 

Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher. Vamos submeter ao voto o Projeto. 

Em discussão o Projeto. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Presidente Traiano,questão de ordem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pois não, Deputado. 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Gostaria que V.Ex.a conversasse com a 

assessoria, porque tenho a informação que o Item 8, que é um projeto de nossa 

autoria, no dia de ontem, passou na Comissão de Direitos Humanos, a Emenda, 

estava apta para voltar para o Plenário. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Anibelli, seu 

Projeto acabou recebendo uma Emenda do Deputado Hussein Bakri, de Plenário. 
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DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Deixa eu explicar para V.Ex.a. Ocorre que 

precisávamos fazer uma correçãozinha de texto, que não muda em nada o 

projeto, e foi trabalhado junto com a Casa Civil, para que não tenha nenhum tipo 

de problema de aprovação. 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Sem problemas. Da próxima vez avise para 

que nos preparemos melhor. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Quer que eu peça desculpa de público? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): A discussão sempre é 

sadia em Plenário. Casa democrática. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Mas temos que admitir e tem que ter a 

grandeza de admitir que tínhamos que ter comunicado o Deputado. Não vai 

ocorrer mais o problema. Estamos errados. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Arilson Chiorato, 

Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, 

Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio 

Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcelo 

Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson 

Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas, Samuel Dantas, Soldado 

Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (35 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Luiz Traiano, Alexandre Amaro, Ana Julia, Anibelli Neto, Batatinha, 

Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Do Carmo, Fabio Oliveira, 

Flavia Francischini, Goura, Luis Corti, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Ney 

Leprevost, Requião Filho, Ricardo Arruda e Tiago Amaral (19 Deputados).] Com 

35 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

257/2024. 
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ITEM 15– 2.ª Discussão do Projeto de Decreto Legislativo n.º 3/2024, de autoria 

da Comissão Executiva, que homologa os decretos do Poder Executivo n.º 5.317, 

n.º 5.318 e n.º 5.319, que alteram o regulamento do imposto sobre operações 

relativas à circulação de mercadorias e sobre prestações de serviços de transporte 

Interestadual e Intermunicipal e de comunicação. Pareceres favoráveis da CCJ e 

Comissão de Finanças e Tributação. Também vamos submeter ao voto o Projeto. 

Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto "sim". 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli 

Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. 

Antenor, Evandro Araújo, Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana 

Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, 

Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Moacyr Fadel, 

Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas, Soldado Adriano 

José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (36 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Alexandre Amaro, Batatinha, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Do 

Carmo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilson de Souza, Goura, Marcio 

Pacheco, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Ney Leprevost, Requião Filho, 

Ricardo Arruda, Samuel Dantas e Tiago Amaral (18 Deputados).] Com 36 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Decreto 

Legislativo n.º 3/2024. 

ITEM 16– 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 538/2023, de autoria do Deputado 

Douglas Fabrício, que institui o Circuito de Cicloturismo de Campo Mourão no 

Estado do Paraná. Parecer favorável da CCJ, Substitutivo geral da CCJ. Em 

discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Importante projeto. Nosso voto é “sim”. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Registro a presença na 

Casa do Prefeito de Coronel Domingos Soares, nosso amigo Jandir Bandiera, e 

do Vereador Anderson, por solicitação da Deputada Luciana Rafagnin. Sejam 

bem-vindos à Casa. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pessoal, vamos prestigiar nosso Deputado 

Douglas Fabrício. Estamos com o quórum baixíssimo. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): O Corti não votou, o 

Romanelli não votou, o Anibelli não votou, a Deputada Maria Victoria. Professor 

Lemos, que participa muito do cicloturismo, andando a pé no Paraná inteiro. 

Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Denian 

Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Gilson de Souza, Gugu 

Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia 

Huçulak, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e 

Thiago Buhrer (37 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre 

Amaro, Batatinha, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Do Carmo, Fabio Oliveira, 

Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Goura, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Ney 

Leprevost, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas e Tiago Amaral (17 

Deputados).] Com 37 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 538/2023. 

ITEM 17– 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 593/2023, de autoria do Deputado 

Soldado Adriano José, que inclui no calendário oficial do Estado do Paraná a Feira 

Internacional da Mandioca - Fiman. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de 

Agricultura, Pecuária, Abastecimento e Desenvolvimento Rural. Emenda da 

Comissão de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e Desenvolvimento Rural com 

parecer favorável da CCJ. Votando. 
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DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Vamos votar “sim”. Voto “sim”. 

DEPUTADO MOACYR FADEL (PSD): Presidente, feira do que é? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Não sei. O Deputado 

Adriano poderia encaminhar. Não vejo ele em Plenário. Dia Internacional da 

Mandioca. Soldado Adriano, por favor, vai encaminhar o Projeto? Votação 

encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana 

Julia, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Denian Couto, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, 

Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Matheus Vermelho, 

Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Soldado Adriano 

José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (34 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Alexandre Amaro, Anibelli Neto, Batatinha, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, 

Del. Tito Barichello, Do Carmo, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, 

Goura, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Ney Leprevost, Renato Freitas, Requião 

Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas e Tiago Amaral (20 Deputados).] Com 34 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

593/2023. 

ITEM 18– 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 183/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 20/2024, que altera dispositivos da Lei n.° 14.431, de 16 

de junho de 2004, que institui o fundo de aval garantidor da agricultura familiar do 

Estado do Paraná. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Finanças e 

Tributação e Comissão de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e 

Desenvolvimento Rural. Em discussão. Em votação. Votando. Como encaminham 

o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Por favor, Deputados, 

ainda pendente de votação, seus votos. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão 

Litro, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cantora 

Mara Lima, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. 

Antenor, Evandro Araújo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein 

Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Moacyr Fadel, Nelson 

Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas, Soldado Adriano José, 

Tercílio Turini e Thiago Buhrer (33 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Batatinha, Cloara 

Pinheiro, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Do Carmo, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Goura, Luiz Claudio Romanelli, Marcio Pacheco, Marli Paulino, 

Matheus Vermelho, Ney Leprevost, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas 

e Tiago Amaral (21 Deputados).] Com 33 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 183/2024. (O Sr. Presidente, 

Deputado Ademar Traiano, registra em Ata os votos favoráveis dos 

Deputados Cloara Pinheiro e Matheus Vermelho.) 

DEPUTADA CLOARA PINHEIRO (PSD): Senhor Presidente, por favor, voto “sim”. 

DEPUTADO MATHEUS VERMELHO (PP): O meu também é voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Devidamente registrado, 

Deputada Cloara e Deputado Matheus Vermelho. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTO. 

Requerimento n.º 1493/2024, do Deputado Ademar Traino, solicitando dispensa 

de votação de Redação Final para os Projetos de Lei e de Decreto Legislativo 

aprovados em segunda discussão na Sessão Ordinária antecipada do dia 12 de 
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junho para o dia 11 de junho. Aprovado o Requerimento. (Requerimento 

encaminhado à Diretoria Legislativa para providências.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão, marcando outra Sessão Ordinária para 

segunda-feira, dia 17 de junho de 2024, à hora regimental com a seguinte Ordem 

do Dia: Redação Final dos Projetos de Lei n.ºs 41/2020, 858/2023 e 266/2024; 3.ª 

Discussão do Projeto de Lei n.º 519/2020; 2.ª Discussão dos Projetos de Lei n.ºs 

53/2020, 229/2021, 219/2023, 538/2023, 593/2023 e 183/2024; e 1.ª Discussão 

dos Projetos de Lei n.ºs 583/2023 e 29/2024. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 16h39, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


